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L E G I S L A T U R A X X I l a S E S S I O N E D I S C U S S I O N I 

t iche, da tempo pendent i , per la is t i tuzione 
di un quinto liceo, indispensabi le per Na-
poli ; e circa il ginnasio comunale della ci t tà 
di Atri , da commutarsi in governativo; » quella 
degl i onorevoli Bovi, Mantica, De Nava al mi-
nis t ro della pubbl ica is truzione « per sapere se 
in tenda dare corso alle prat iche da tempo pen-
dent i per la is t i tuzione di un ginnasio go-
vernat ivo in Palmi , indispensabile per quel-
l ' impor tante circondario, e già riconosciuto 
ut i le e necessario dalla sbesso Ministero ; » 
e da ul t imo quella dell 'onorevole Visocchi 
al minis t ro della pubblica istruzione « per 
sapere se e quando voglia provvedere all ' isti-
tuzione di un Kegio Ginnasio in Cassino. » 

Cortese, sotto-segretario di Stato per l'istruzione 
pubblica. Se mi permette, onorevole presidente, 
r ispondo una parola alla interrogazione del-
l 'onorevole Ciccotti. 

Presidente. Par l i pure. 
Cortese, sotto-segretario di Stato per Vistruzione 

pubblica. Dichiaro che t ra pochi giorni sarà 
presentato alla Camera un disegno di legge 
re la t ivo alla is t i tuzione di un quinto liceo 
in Napoli ed in Torino, alla is t i tuzione di 
un ginnasio in Pa lmi e Cassino, ed alla com-
mutazione dei g innas i di At r i e di Frosolone. 

In questo modo tu t t i gl i in ter rogant i po-
t ranno dichiarars i sodisfatt i . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole Ciccotti. 

Ciccotti. Sono sodisfatto e lieto della ri-
sposta che mi dà il sotto-segretario di Stato. 
Se la legge potesse passare subito, resterebbe 
una questione di forma, su cui non varrebbe 
la spesa di fermarsi . Ma, poiché niente ci 
assicura da qualche eventuale r i tardo e d 'a l -
t ra par te la Giunta generale del bi lancio ha 
riconosciuto che per l ' i s t i tuzione di un liceo 
non occorre una legge speciale, io domando 
perchè, a r isparmio di tempo e di lavoro 
par lamentare , non si provvede alla is t i tuzione 
del liceo di Napoli subito, senza il disegno di 
legge che si annunzia . 

Cortese, sotto-segretario di Stato per l'istruzione 
pubblica. Domando di par lare . 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Cortese, sottosegretario di Stato per l'istruzione 

pubblica. La ragione è ques ta : che non tu t t i 
i licei ed i ginnasi , di cui si è chiesta la 
is t i tuzione o la rettificazione, si trovano nelle 
stesse condizioni; di guisa che in un disegno 
di legge restano conglobati tu t t i nello stesso 
modo. 
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De Bernardis. Domando di par lare . 
Presidente. P a r l i . 
De Bernardis. È per fe t tamente esatto : la 

Giunta del bilancio ha r i tenuto che non oc-
corra una legge speciale per la is t i tuzione 
di licei o ginnasi , che sono obbl igator i per 
leggi precedenti . Qui l 'obbl igator ie tà non c'è, 
quindi mi pare evidente che la legge occorra, 
ed io r ingraz io il minis t ro della dichiara-
zione che ha fatto. Solo lo prego che faccia 
presto a presentare quel disegno di legge, 
perchè possa essere discusso in questo scorcio 
di sessione. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Bovi. 

Bovi. Dopo la dichiarazione dell 'onorevole 
sotto-segretario di Stato per l ' is t ruzione pub-
blica, i l quale assicura che t ra pochi giorni 
sarà presentato alla Camera un disegno di 
legge relat ivo anche al l ' is t i tuzione di un 
ginnasio in Palmi , non ho che da prenderne 
at to e r ingraziar lo . Solamente debbo fare la 
stessa preghiera , che hanno fat to gl i a l t r i 
in ter rogant i , cioè, che si faccia presto a pre-
sentare quel disegno di legge perchè si av-
vicina il nuovo anno scolastico. 

Presidente. Viene ora l ' in terrogazione del-
l 'onorevole Leone, al ministro delle finanze, 
« per sapere se in tenda al più presto ed alla 
r ipresa dei lavori par lamenta r i presentare 
un disegno di legge che abbia per obbietto 
un migl ioramento delle non liete condizioni 
dei vice-segretari amminis t ra t iv i delle inten-
denze di finanza del Regno. » 

L'onorevole Leone non è presente ; la sua 
interrogazione s ' intende quindi r i t i ra ta . 

Segue 1' interrogazione degl i onorevoli : 
Bertesi , Agnini , Ciccotti, Bissolati , Costa, 
Loll ini e Fer r i , ai min is t r i delle finanze e 
dell ' interno, « per sapere se in vis ta dell 'au-
mento del prezzo del grano, avvenuto dal 22 
corrente ad oggi, non credano, anche nell ' in-
teresse dell 'ordine pubblico, giunto il momento 
di provocare una immedia ta r iduzione del 
dazio doganale del grano, come lasciò spe-
rare nel suo discorso il ministro delle fi-
nanze. » 

Non essendo present i g l ' in ter rogant i , anche 
questa interrogazione s ' in tende r i t i ra ta . 

Viene quindi l ' in terrogazione degli ono-
revoli : Bergamasco, Calvi, Gattoni, Engel , 
Sorniani e Calieri Enrico, al minis t ro di agri-
coltura e commercio, « per sapere se in tenda 
presentare provvediment i per discipl inare i l 


